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Θέµα : Αποδοχές εκπαιδευοµένων υποψήφιων δηµοτικών αστυνοµικών 
Σχετ:  Α.Π.: 895/2-9-2008 έγγραφό σας 

 
Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας, αναφορικά µε το 

αντικείµενο του θέµατος, σας γνωρίζουµε τα εξής: 

Η ∆ηµοτική Αστυνοµία αποτελεί ένα σηµαντικό θεσµό για τη 

λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη Χώρα µας, αφού ουσιαστικά 

αποτελεί ένα βασικό εργαλείο για την εφαρµογή και υλοποίηση των 

ασκούµενων αρµοδιοτήτων από τις τοπικές αρχές και µπορεί να συµβάλει 

στην αποτελεσµατική προώθηση των τοπικών υποθέσεων. 

Στη βάση αυτή, κρίθηκε αναγκαίος ο επανασχεδιασµός του θεσµού 

και η προσαρµογή του στη σύγχρονη πραγµατικότητα. Προς την κατεύθυνση 

αυτή εκδόθηκε το π.δ. 135/2006, µε το οποίο ρυθµίζεται ο τρόπος 

πρόσληψης και εκπαίδευσης του προσωπικού που στελεχώνει τη ∆ηµοτική 

Αστυνοµία. 

Συγκεκριµένα, οι επιτυχόντες στο διαγωνισµό της δηµοτικής 

αστυνοµίας δεν είναι αυτοδικαίως και δηµοτικοί αστυνοµικοί, αλλά την 

ιδιότητα του δηµοτικού αστυνοµικού θα την αποκτήσουν µόνο εφόσον 

αποφοιτήσουν επιτυχώς από τη Σχολή Εκπαίδευσης ∆ηµοτικής Αστυνοµίας.  

Παράλληλα δόθηκε ιδιαίτερη έµφαση στον τοµέα της εκπαίδευσης των 

επιτυχόντων. Έτσι, η εκπόνηση και η ευθύνη εφαρµογής του ειδικού 
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εκπαιδευτικού προγράµµατος ανατέθηκε στην Εθνική Σχολή Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης του Εθνικού Κέντρου ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης.  

Στους επιτυχόντες, κατά το χρόνο της εξάµηνης εκπαίδευσης τους, 

παρόλο, που δεν είναι δηµοτικοί υπάλληλοι, τους παρέχεται στολή, πλήρης 

σίτιση και διαµονή, στις υπερσύγχρονες και λειτουργικές εγκαταστάσεις των 

Σχολών Εκπαίδευσης ∆ηµοτικής Αστυνοµίας Πτολεµαΐδας, Κόνιτσας και 

Τσοτυλίου, καθώς επίσης και ιατροφαρµακευτική περίθαλψη από το 

δηµόσιο. Σηµειώνεται δε ότι ο χρόνος φοίτησης στις Σχολές ∆ηµοτικής 

Αστυνοµίας λαµβάνεται υπόψη για τη συµπλήρωση της διετούς δοκιµαστικής 

υπηρεσίας και είναι χρόνος πραγµατικής υπηρεσίας µε όλες τις συνέπειες. 

Επιπρόσθετα, τους καταβάλλονται αποδοχές, οι οποίες καθορίζονται µε 

απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονοµίας και Οικονοµικών.  

Έτσι, στο πλαίσιο του προαναφερθέντος συνολικού επανασχεδιασµού 

του εκπαιδευτικού προγράµµατος, εκδόθηκε η απόφαση αριθµ.51493/13-8-

2008, (ΦΕΚ Β΄ 1687), η οποία καθορίζει τις αποδοχές των εκπαιδευοµένων 

υποψηφίων δηµοτικών αστυνοµικών. 

Η εν λόγω απόφαση εναρµονίζεται µε τα προβλεπόµενα του άρθρου 

54 του ν.3205/2003 «Μισθολογικές ρυθµίσεις λειτουργών και υπαλλήλων 

του ∆ηµοσίου, ν.π.δ.δ. και ΟΤΑ, µονίµων στελεχών των Ενόπλων ∆υνάµεων 

και αντιστοίχως της Ελληνικής Αστυνοµίας, του Πυροσβεστικού και Λιµενικού 

Σώµατος και άλλες διατάξεις», όπου οι δόκιµοι αστυφύλακες και οι 

αντίστοιχοι του Λιµενικού και Πυροσβεστικού Σώµατος, οι οποίοι σηµειωτέον 

είναι ήδη δηµόσιοι υπάλληλοι ειδικών κατηγοριών λαµβάνουν ως βασικό 

µισθό, αυτόν του µόνιµου στρατιώτη και το επίδοµα χρόνου υπηρεσίας, 

χωρίς λοιπά επιδόµατα, ήτοι διακόσια ογδόντα οκτώ ευρώ (288 €).  

Παράλληλα, και δεδοµένου ότι µετά τη συγχώνευση του Υπουργείου 

∆ηµόσιας Τάξης στο Υπουργείο Εσωτερικών προέκυψε ένα ενιαίο Υπουργείο 

κρίθηκε σκόπιµο, για λόγους ισότητας, να υπάρξει εξίσωση στο ποσό που 

λαµβάνουν οι πάσης φύσεως εκπαιδευόµενοι σχετικών παραγωγικών 

σχολών. Εξάλλου, οι σπουδαστές δεν έχουν την ιδιότητα του δηµοτικού 

υπαλλήλου, ώστε να γίνει αναγωγή σε συγκεκριµένο µισθολογικό κλιµάκιο. 

Σας γνωρίζουµε, δε, ότι για την έκδοση της συγκεκριµένης απόφασης 

ακολουθήθηκε επακριβώς η προβλεπόµενη διαδικασία, δηλ. εισηγήθηκε από 

την αρµόδια υπηρεσιακή µονάδα του Υπουργείου που κατά νόµο είναι και η 
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µόνη αρµόδια για να εισηγείται τις κανονιστικές πράξεις στην πολιτική 

ηγεσία. 

Τέλος, σας γνωρίζουµε ότι η εν λόγω απόφαση  είναι σε ισχύ από 

1/9/2008, και αναρτήθηκε ήδη από 21/8/2008 στην ιστοσελίδα του 

Υπουργείου Εσωτερικών, δηλαδή πριν ακόµη οι Περιφέρειες της Χώρας 

εκδώσουν νέες προκηρύξεις για την πλήρωση θέσεων ειδικού ένστολου 

προσωπικού δηµοτικής αστυνοµίας (Σεπτέµβριος 2008), γεγονός που είναι 

σε γνώση των υποψηφίων και που σε καµία περίπτωση δεν απετέλεσε 

εµπόδιο στο να υπάρξουν πολλαπλάσιες υποψηφιότητες για τις διαθέσιµες 

σχετικές προς πλήρωση θέσεις.    

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική ∆ιανοµή: 
 
- Γραφείο Υπουργού  
  (επί του Α.Π.:3581/11-9-2008 σχετ.) 
- Γραφείο Υφυπουργού 
  (επί του Α.Π.: 3777/11-9-2008 σχετ.) 
- Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 
  (επί του Α.Π.:  1615/11-9-2008 σχετ.) 
- ΠΟΤΑ 
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